
 
Европейската комисия представя цялостно виждане за модернизирането
на Световната търговска организация
 
Брюксел, 18 септември 2018 r. 

Европейска комисия - Съобщение за медиите

На заседание в Женева, организирано от Канада по повод реформата на Световната
търговска организация (СТО) и предвидено за 20 септември, ЕС ще представи на
партньорите си своето виждане за тази реформа, очертано в публикуван днес документ.

Днес Европейската комисия предложи за разглеждане първоначален набор от идеи за
модернизиране на СТО и за пригаждане на правилата на международната търговия към
предизвикателствата на глобалната икономика.

При представянето на концептуалния документ на Комисията комисарят по въпросите на
търговията Сесилия Малмстрьом заяви: През последното десетилетие многостранната система за
търговия осигуряваше стабилна, предсказуема и ефективна рамка за дружествата от цял свят и
помагаше на много икономики да се развиват бързо. Дори и днес ролята на СТО за гарантиране
на отворена, справедлива и основана на правила търговия е незаменима. Но въпреки своя успех
Световната търговска организация не успява да се адаптира достатъчно добре към бързо
променящата се световна икономика. Светът се промени, но СТО остана същата. Крайно време е
да вземем мерки, за да помогнем на системата да се справи с предизвикателствата на днешната
световна икономика и отново да заработи в полза на всички. А именно ЕС трябва да бъде водещ в
този процес.

ЕС продължава да бъде твърд поддръжник на многостранната търговска система. По тази причина
Европейският съвет от 28—29 юни 2018 г. възложи на Европейската комисия да прокара
модернизация на СТО, за да може тя да се адаптира към променящия се свят и да се повиши
ефективността ѝ.

В публикувания днес концептуален документ на ЕС, който вече бе обсъден с държавите членки,
се очертава насоката на тази кампания за модернизация. Без да се засяга окончателната позиция
на ЕС по тези въпроси, идеите са свързани с три ключови области:

актуализиране на набора от правила в областта на международната търговия, така че да
обхванат днешната глобална икономика;

-

укрепване на ролята на СТО като наблюдател;-

преодоляване на наблюдавания застой в системата за разрешаване на спорове на СТО.-
ЕС вече започна съвместна работа с други партньори на СТО: със САЩ и Япония в рамките на
тристранни обсъждания; с Китай в създадената за целта работна група на последната среща на
върха между ЕС и Китай; с други партньори — последно на срещата на министрите на търговията
на Г-20. През следващите седмици ЕС ще продължи да обсъжда тези първоначални идеи с
различни партньори на СТО с цел да изготви конкретни предложения към СТО. Европейският
парламент и Съветът ще бъдат подробно информирани за тези обсъждания.

Контекст
Наличието на установени правила за презграничната търговия, наблюдавани от СТО и налагани с
помощта на безпристрастна система за разрешаване на спорове, десетилетия наред помагаше да
се преодоляват обтегнатите търговски отношения и да се избягват търговските войни.
Икономическите, политически и технологичните промени обаче не бяха съпътствани от появата на
нови правила в областта на търговията. По-специално сегашните правила за международната
търговия не обхващат в пълна степен субсидиите (често прокарвани чрез държавни
предприятия), които нарушават равновесието на пазара и подриват еднаквите условия на
конкуренция за икономическите оператори.

СТО все повече страда под тежестта на тромави процедури и противоречиви интереси на
държавите. Звеното на СТО, което отговаря за разрешаването на търговските спорове, е на път да
бъде парализирано, тъй като номинациите на нови членове на Апелативния орган на СТО са
преустановени, а ролята на СТО като наблюдателен орган е застрашена поради липсата на
прозрачност от страна на много държави.
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Публикуваните днес предложения целят да отстранят причините, довели до тази ситуация, и да
направят системата ефикасна за благото на всички нейни държави членки. 

За повече информация:
Концептуален документ за реформата на СТО

ЕС и СТО

 

 

Лица за контакти с медиите:
Daniel ROSARIO (+ 32 2 295 61 85)
Kinga MALINOWSKA (+32 2 295 13 83)

Въпроси на граждани: Europe Direct на телефон 00 800 67 89 10 11 или на електронния адрес
на информационната служба

http://trade.ec.europa.eu/doclib/html/157331.htm
http://ec.europa.eu/trade/policy/eu-and-wto/
mailto:daniel.rosario@ec.europa.eu
mailto:Kinga.MALINOWSKA@ec.europa.eu
http://europa.eu/contact/
http://europa.eu/contact/call-us/index_bg.htm
http://europa.eu/contact/write-to-us/index_bg.htm
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